

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés:**  
Helyben: Egy óra 30.000 K, Három óra 90.000 K, Éves szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000  
Vidéken: Egy óra 36.000 K, Három óra 108.000 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

## Tiltakozásunk Prágában.

A csehszlovák köztársaság parlamentjében az elnök engedélyével az ülészak berekesztés előtti napok valamelyikén támadások hangzottak el a magyar kormány ellen a kommunisták lázadás büntetésének fogvatartása miatt. Ez a nemzetközi illetékes mélyen sértő, souveren államiságunk ellen megkísérelt példátlan durva támadás, mely illetéktelen beavatkozás a magyar belügyekbe és megismétlése a cseh házelnök hozzájárulásával ama folyamatos kísérletnek, amivel Benes nem egyszer hívta ki a magyar nemzeti közvélemény felháborodását, arra kényszerítette kormányunkat, hogy diplomáciai úton ez alkalommal is a legerélyesebben tiltakozzék ellene.

A cseh törvényhozásban elhangzott gyalázkodásokra nem volt megrovó szava az elnöknek s ez a magatartás arra enged következtetni, hogy az interpellálók és felszólalók megrendelésre támadtak, vagy ha nem egészen úgy volt, de a kormánynak és a parlament vezetőségének minden bizonytalanságot elűző tudtával s hallgatólagos megegyezésével. Nem az lep meg bennünket, hogy a radikális irányú prágai kormány rokonszenvez a kommunistákkal, mert eddig is elég-szer adta tanujelét ily irányú szimbólájának, hanem a felháborító és provokáló hang, mint amely brutális nyíltsággal helyezkedik szembe a nemzeteknek egymás iránt tartozó megbecsülésével. Az európai közizlés szól ellene annak, hogy az egyes országok törvényhozási háza, más országoknak — legyenek azok akár ellenségek, akár csak ellenfelek — államügyeibe illetéktelenül beavatkozzék.

A népképviselői törvényhozás szervezete megábnávéve nem indokolja, hogy abban tultegyék magukat a képviselők minden illemen és nemzetközieszkáson, sőt ellenkezőleg az volna elvárható, hogy egy nép souverenitását megtestesítő alkotmányjogi alakat féltékenyen őrködjék a benne érvényre jutó irányzatok és törekvések színvonalán. Élénken emlékezünk még arra az időre, amidőn a magyar képviselőház a legelősebb közjogi harcokat vívta a közös monarchia fennállása idején az önálló nemzeti vezényleti nyelv és vánterület kérdéseivel kapcsolatban. És ép ebben az időben, amidőn pedig a házelnöki székben az akkori függetlenségi 48-as párt tagja, Justh Gyula ült, ez a pártfőru meg tudott szabadulni elnöki méltóságában saját pártjának heveségétől és erélyesen és azonnal megróta azt a képviselőt, aki Ausztria magatartását infámiának nevezte közbeszólásában.

Egy elnöki rendreutasítást legalább is elvártunk volna a cseh parlament elnökétől, aki fiutanujaként az ut-széli hangnak, súlyosan felelős minden ott elhangzott bántó és izléstelen támadásért. Helyeseljük, hogy Bethlen István gróf kormánya prágai követünk útján demarssal tiltakozott a cseh kormánytól a sérelemért és elégtételt követel a belügyeinkbe

való beavatkozás kísérletével szemben. A magyar nemzeti társadalom elégtétellel és megnyugvással veszi tudomásul a magyar állam tekintélyének védői részéről ezt az erélyes és mulhatatlanul szükséges lépést. Állami önjogosságunknak ez a sértő módja a cseh kormány részéről megakadályoztassék a jövőben s az elhalt esetből kifolyólag megtoroltassék.

## A Nemzeti Bank 2 százalékkal leszállította a kamatlábát.

Budapest, okt. 21. A Magyar Nemzeti bank főtanácsa szesdán délutáni nr. Popovics Sándor elnöklete alatt ülést tartott, amelyen dr. Schober Béla a bank vezérigazgatója az üzleti helyzetéről tett jelentése után a bank üzletvezetőségének a bank karcialáibanak leszállítására vonatkozó javaslatát terjeztette elő. A javaslat

értelmében a váltóleszámitolási kamatlábán október 22-től kezdődőleg 6 százalékról 2 százalékkal 7 százalékra, a készpénz kölcsön üzletben alkalmazott kamatlábát pedig 10 százalékról 8 százalékra szállítja le. A bank főtanácsa a kamatláb leszállításáról szóló indítványt egyhangulag elfogadta.

## A debreceni egyetem s gazdasági akadémia fenntartását végleg elhatározták.

Megmaradnak a többi egyetemnek és gazdasági akadémiák is.

Budapest, okt. 21. Az országos Takarékosági Bizottság ma délután Vértessy Sándor államtitkár elnöklésével ülést tartott. Az ülés után, munkaársunk kérdésére Bérczy Dező dr. államtitkár, a Takarékosági Bizottság főtitkára a következőket mondotta.

A bizottság mai ülésében letárgyalta a régebbi javaslatokra beérkezett észrevételeket, elsősorban a Kultuszminisztérium észrevételeit a négy tudományegyetem, továbbá a közgazdasági egyetem fenntartására vonatkozólag. A bizottság most má-

véglegesen meghozta döntését, amely az egyetemek megmaradása mellett

szól. A Közgazdasági Egyetemen nem hozott a bizottság végleges határozatot, amennyiben a kultuszminiszter megígérte ennek az egyetemen az átszervezését, amit eddig a nyári szünet miatt nem lehetett keresztül vinni.

A takarékosági bizottság ülésén végleg elhatározták azt is, hogy a kcszhelyi, magyaróvári és debreceni akadémiák továbbra is megmaradnak.

## A nemzetgyűlés mai ülése.

## Az igazságügyminiszter felfedi a kommunista összeküvés részleteit.

Erélyes válasz Györki interpellációjára. — A kommunista szervezkedés már 1924. nyarán megkezdődött

Budapest, okt. 21. A nemzetgyűlés megnyitása után folytatlagosan tárgyalják a közegészségügyi intézet felállításáról szóló törvényjavaslatot, amelyhez elsőnek Rothenstein szószólalt fel.

Rothenstein hosszasan bírálja a javaslatot és a kormány egészségügyi politikáját. A javaslatot mindamellett általánosságban elfogadja.

Malasich Géza a javaslatot elfo-

gadja. Fél, hogy az intézet működésén az adminisztráció elnyomja a tulajdonképeni célt.

Hasonló értelemben szólal fel Hegy megí Kiss Pál, aki ugyancsak az adminisztrációt tartja aggályosnak.

Györki Imre nem annyira az intézményekre, mint inkább az intézkedésekre fekteti a fősúlyt. Ha jó egészségügyet akarunk, akkor becsületes közegészségügyi közigazgatást kel-

teremtünk. Elsősorban a tuberculozitus és veneriás betegségek és a alkoholizmus ellen kell védekezni. — Határozati javaslatot terjeszt be, hogy a tudomány egyetemen állítsanak fel egy szociálegészségügyi tan-székot. A javaslatot elfogadják.

Rupert Rezső azt indítványozza, hogy az intézménynek a címe m. kir. országos Rooketeller közegészségügyi intézet legyen.

Elfogadják a törvényjavaslatot Kis-venyhért, majd Pikler Emil is.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, amelyet a Ház elfogad. Eszerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz a mai tárgysorozattal.

Herczeg Béla az igazoló bizottság előadója teszi meg ezúttal jelentését Petrisevich Horváth Emil báró mandátuma ügyében, mivel a bizottság a mandátumot rendben találta.

az elnök Petrisevich Horváth Emilt igazolt nemzetgyűlési képviselőnek jelenti ki

Ezután áttérnek az interpellációkra. Malasich Géza interpellációjában azt panaszkolja, hogy

a vidéki hatóságok a szociáldemokrata párt gyűléseit különböző indokolással rendszerint nem engedélyezik. Ez a gyűlekezési jognak a megsértése és ezért kéri a minisztert utasítsa a hatóságokat hogy a jövőben minden pártnak a gyűléseit egyforma mértékben engedélyezék.

Esztorgalyos János a levante mozgalommal foglalkozik. A vezetők sok helyen rossz indulattal és szivtelenül báznak az ifjúsággal. A hatóságok pedig testnevelési bírság fejében pártakat is elvesznek. A levantéket minikatonákat esketik fel és tudomása szerint 400 millió koronát miniatűr pus-kák beszerzésére fordítanak, hogy czekekkel gyakorlatozzanak. Arra kéri a kultuszminisztert, hogy orvosolná a panaszeit.

Rupert Rezső a megélhetést és terjedést veszélyeztető adóvégrehajtások felfüggesztését és az adókövetésnek az arányosság elve szerinti való revízióját kéri. Interpellációját kiáltják az összkormányának.

Györki Imre interpellációjában a Rákosi féle kommunista összeküvésnek statáriális úton való tárgyalását tette szóvá. Azzal vádolta a kormányzatot, hogy a szociáldemokrata párt egységének megbontása céljából elszították bolszevista agítációt. Erre a kormányparti és fajvédő sajtó is támogatást nyújtott. A szociáldemokrata párt semmiféle tekintetben nem vállal közösséget a Rákosi akciójával.

Zsirkay János: Mert nem sikerült. Györki: Az igazságügyi hatóságok ezt a játékot kommunista lázadásnak minősítik. (Nagy zaj a jobboldalon.) Pedig arról beszélni nem lehet. Ez

az eljárás európaszerű botrányt váltott ki. Arra kéri az igazságügyminisztert, hogyha büncselekményt lát fennfogni, utasítsa az ügyészséget, hogy az ügyet a bíróság elé állítsa.

**Pesthy Pál** igazságügyminiszter visszautasítja azt a sértő vádat, mint ha a kormány részes volna a szocialdemokrata párt válságában.

**Az összeesküvést nem lehet játéknak minősíteni, mert a szervezkedés már 1924. nyarán kezdődött és három agitációs tanfolyamot tartottak Bécsben, amelyen Kun Béla is részt vett.**

Bécsben augusztus 18-tól 21-ig tartó kongresszuson hármastól négytagú bizottságot alakítottak. Budapestben pedig az ifjú munkások szervezőtevékenységének előadások voltak. A rögtönítélő eljárás törvényességéhez kétség nem fér. Ezt Györki sem alította csupán azt mondta, hogy 1923. évi elrendelt statárium hatályát veszítette, mert nem volt a köztudatba elterjedve. Erre csak azt válaszolja, hogy a törvény nem tudásával senki sem védekezhet. Nemcsak csoportosulás útján elkövetett lázadás van, hanem lázadásra való szövetség is. Különben is nem az ő hivatása, hogy a cselekményt büntetőjogilag minősítse, hanem a bíróságnak.

Az ügyészség a nyomozást statáriális szabályok szerint vezeti le, de mivel igen sok érdekelt van, egy-két nap alatt nem történhet meg. Az érdekelt közül még 13 ellen nem folytatták le a nyomozást.

Kijelenti ugy a nemzetgyűlés, mint az ország és a külföld számára is, hogy az eljárás ügyészi, mint bírói szempontból kizárólag a hatályban levő törvények szellemében fog lefolyni.

Györki Imre válaszában fejtartja előbbi állításait. **Bencs Zoltán** dr. a miniszterelnökség szociálpolitikai osztályának vezetője azt mondotta, hogy ki kell tartalmazni az akciókat, hadd lássák mi van mögötte.

**Rakovszky Iván** belügyminiszter visszautasította azt az ismételt állítást, mintha a Vági-féle szervezkedést a rendőrség kezdeményezte volna. A Vági csoport vezetője dr. Bencs Zoltánnal lapengedélyezési ügyben járt, amit azonban a miniszterelnökség visszautasított. Egy tisztviselő mindig kénytelen fogadni azt, aki őt felkeresi.

**Rihátellen ügytelenség lett volna első nyomaál leleplezte volna az akciókat,**

mert az ország érdeke azt kívánja, hogy ne csak a szervezkedés szelén álló leginkább beugratott embereket fogják le, hanem hogy megállapítsák honnan indult ki az akció, kik állnak a háttérben és ezeknek mi a céljuk.

A Ház Pesthy Pál és Rakovszky miniszterek válaszát tudomásul veszi.

**Szeder Ferenc** interpellál a mezőgazdasági munkások munkanélküliségéről.

**Mayer János** válaszában kijelenti, hogy a mezőgazdasági munkások munkanélküliségének csökkentésére minden eszközzel megragad a kormány.

A kormány több intézkedést tett a téli foglalkozásokra vonatkozólag is, így 20 szövő tanfolyamot rendezett, amelyeknek résztvevői az idén már téli keresethez jutnak. A kormány a jövőben is mindent elkövet a munkanélküliség csökkentésére.

Szeder nem fogadja el, a Ház azonban tudomásul veszi a választ.

**Rupepr** interpellációjában szóval teszi, hogy Raimprecht Antal és Györki Imre képviselőket, akik mint ügyvédek, felvételüket kérték, a katonai védők listájára, visszautasította a honvédelmi miniszter.

Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszában kijelenti, hogy a katonai védelem kérdését a vonatkozó törvény egy szabályozza, hogy az igazságügyminiszter a felvételüket kéri ügyvédek javaslattal átteszi a honvédelmi miniszterhez, akinek diszkrecionális joga azok felvétele vagy elutasítása. A maga részéről az említett két képviselő felvételét javasolta. Arra a kérdésre, miért utasította vissza a honvédelmi miniszter, majd a honvédelmi miniszter ad választ.

A Ház a választ tudomásul veszi és több felszólaló nem lévén, az elnök az ülést háromnegyed 7 órakor beakadékosztja.

## Fel kell építeni a debreceni csillagvizsgáló kupolát.

Egyedül a debreceni egyetem kapott csillagvizsgálót, de a kupolára nincs pénz. — Össze kell fogni Debrecen társadalmának.

A Simonyi uti volt tanítói árva-ház egyik egyszerű helyiségében egy három méter magas, gyönyörű szerkezet pihen néhány nap óta: a debreceni orvoskari intézet csillagvizsgáló távcsöve. Az intézet elvonultan dolgozó auropai hírű professzora, dr. Wodetzky József tudományos kapcsolatai által kivítta, hogy az egyetlen magyar csillagda, a svábhégvi csillagvizsgáló intézet negyedik megfigyelő szerkezetét Debrecennek adta a kultuszminiszter. Ez esemény jelentőségét akkor méltányolhatjuk kellően, ha tudjuk, hogy

**csillagvizsgálója egyetlen magyar egyetemnek, még a budapestinek sincs.**

A szerkezetet a legnagyobb gondossággal szállították Debrecenbe. A két méteres megfigyelő cső hat helyeken pótolhatatlan lencsését maga Wodetzky professzor hozta Debrecenbe, mindig, kezét közötti tartva. A szerkezet a világhírű müncheni „Merz” cég gyártmánya s a legponosabb megfigyelések végezhető, hajszál finom, precíz műszereivel. A távcsővel együtt egy csillagászati

pontossággal járó órát is kapott a fizikai intézet. Ez az óra, melynek ingája a híres Rieffler szerkezettel van ellátva.

**századrész másodpercet is pontosan beart.**

A távcső ez idő szerint egy laboratórium szobájában van elhelyezve természetesen ideigencen, hisz itt az égboltot nem lehet vele figyelni. E célra egy speciális szerkezetű forgatható kupolára volna szükség, mely 50—60 millió koronába kerülne. A debreceni csillagvizsgáló azonban tul esik az egyetem építkezési terén, miért is nem lehet arra számítani, hogy a kormány a kupolát felépítse.

A csillagvizsgáló pedig Debrecen város kulturális életének nagyon beoszes gyarapodása lenne. Épen ezért Debrecen város áldozni tudó kulturális fogékonyságu embereire van szükség.

**Az 50—60 millió nem a fantasztikus mesék világába tatózirk,**

ezt az összeget könnyű lesz összedobni. Társadalmunknak össze kell fogni s fel kell építeni a debreceni csillagvizsgálót.

## Az Altruista Bank a szováti birtok vételárát valorizálva visszatéríti a tisztviselőknek.

Megállapodás a négyezer holdas birtok körül támadt per békés megoldására

Megírta a „Debreczeni Újság”, hogy a négyezer holdas szováti birtok körül keletkezett s évek óta tartó bonyodalmat Debrecen város a békés megoldás útjára tereli.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap ülésén terjesztették elő a városi tanács javaslatát. Dr. Csóka aljegyző ismertette a belügyminiszter leiratát, melyben arra usítja a várost, hogy az Altruista Banknak adja ki a bekebelezési iratot, vagy pedig menjen a bírósághoz igényével.

A bonyodalom tudvalevőleg a körül keletkezett, hogy a város az Altruista Bankkal kötött adásvételi szer-

ződésében a parcellázás alá kerülő nagy birtok egy részére kijelölési jogot tartott fenn. A város 400 holdra saját tisztviselőit jelölte ki, de a közben felállított OFB megtagadta e kijelölés elismerését mire a város a bekebelezési irat kiadását tagadta meg.

A városi tanács megbeszéléseket folytatott a vevő Altruista Bankkal s az hajlandó magát kötelezni, hogy a kijelölt tisztviselőknek, akik a vételárát befizették s akik most elesnek a földtől,

a zürichi jegyzés szerint valorizálva visszatéríti a befizetett összeget s ezenkívül kötelezi ma-

**gát, hogy a tisztviselői üdülőtelep céljaira félmilliárd koronát nyujt.**

A város ezzel szemben lemond minden igényéről s kiadja a bekebelezési okiratot.

A jog- és pénzügyi bizottság egyhangulag magáévá tette a tanács ja vaslatát.

## Gyakorló gyülekezet a Kollégiumban.

A theologus és tanítóképzés ifjuság közös értekezlete.

A nemeseleu, építő munkában való szeretetteljes, baráti összefogásnak, amelyre lelkében meghasonlott korunknak oly nagy szüksége van — szép példáját és ígéretekben gazdag kezdetét látjuk kifejlődni csendben az ősi Kollégium kebelében. A jövőre református papja és tanító közt indult meg ez az áldásos munka, akik belátván az életben mutatkozó áldatlan civakodások kárhazatos következményeit, igyekeznek egymás között az eszme harcossaihoz méltó megértő szeretetben dolgozni, éjteni a jobb jövőt, amelyben pap és tanító messzire kiható vállvetett munkája következtében majd egy megújított, boldog élet lehetősége nyílik meg Isten segítségével mindnyájunknak.

Ez a nemes cél és megértő szeretet hozta össze okt. 20-án este 8 órakor a theologus ifjuságot és a tanító képzészek felső két évfolyamát egy közös értekezletre, melytől énekelés és imával kezdtek és zárták be Dr. Erdős Károly lelkész-képző és dr. Veress István tanítóképző intézeti igazgatók lelkesítő beszédei és előterjesztései után megbeszélések az évi teendőket és egyéb közös ügyeket. Megalakították az ifjusági gyakorló gyülekezetet, amelynek lelkészévé Perpéthy Ferenc koll. széniorot, kántorává pedig Szadon Antal V. é. képzészt választották meg.

Unek a gyakorló gyülekezetnek célja a kollégiumi ifjuság lelki gondozása lesz, a hétköznapi és vasárnapi istentiszteletek, biblikörök és szertevendígségek által. Azonkívül ez fogja bevezetni az egyház jövődó vezetését a gyakorlati és egyházi kérdések megbeszélésé által az egyház adminisztrációjába is. Tehát a közlelésnek már is van lelki haszna és eredménye.

Legközelebb október 31-én, a reformáció nagy napjának estején fog összejönni a két ötlekező ifjuság, hogy szertevendígségben erősítsék meg nagy elhatározásaikat. Az előkészítő bizottság meg fogja keresni az ifjuság barátait, hogy anagyi segítségével tegyék lehetővé nekik az összejövetelt s így alkalmat adnak a közönségnek is a tevékeny, segítő szertevendígség gyakorlására. —p.

**KNOTTI KOVACSNE**  
szabászati és varróiskolája  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

**Pallagi akadémia hallgatók!!**  
Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák  
FALUSY KÁROLY cipész, ezütkoszoszorus mesternél, Oszpó-uoca 41.

**Legolósóbb**  
**butor raktár**  
Kossuth-uoca 5. Gambrinus átjáró.  
Hálószoba, ebédlő, konyhaberendezések raktáron  
**Bálint Sándor**  
mübutorasztalonnál.

**Legolósóbb búza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a**  
**PORZOL**  
Legjutányosabb beszerzési forrása:  
**Csanak József K. R. Z.** fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

### Meghalt nemzetgyűlési képviselő

Nyiregyháza, okt. 21. Envedi Veres Ferenc a gávai kerület nemzetgyűlési képviselője ma délelőtt fél 2 órakor hosszas betegség után gávai lakásán elhunyt.

### A gáz és villanyórákat szertul nem kell megvásárolni csak díjat fizetni értük.

Békében a világítási vállalat a gáz és villanyórákat kölcsönképen adta ki a magánosoknak. A háború után a városi tanács úgy rendelkezett, hogy szertul minden fogyasztó tartozik a villany és gáz órákat megvásárolni. Most a világítási vállalat megfontolta, hogy az órák magas beszerzési ára sokakat elidegenít a világítás bevezetésétől, arra tett javaslatot, hogy térjenek vissza a békebeli gyakorlatra, s használati díj fejében a békebeli órákat szedhesse, ami gyertyalángok szerint havi 30 aranyfillértől 400 aranyfillérig, villanynál pedig amperek szerint havi 60 aranyfillértől 400 aranyfillérig terjed. A magántulajdonba eladott órákat pedig gyári áron visszaváltja a vállalat. A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta a vállalat előterjesztését.

### A Gömbös-Fábián affér egyoldalú befejezése.

Budapest, okt. 21. Fábián segédei egyoldalú jegyzőkönyvvel fejezték be a lovagias eljárást, a Gömbös-Fábián ügyben. Gömbös Gyula fegyveres elgötetelt ajánlott fel Fábiánnak, ezt azonban Fábián segédei a lovagias elgötetelés megtagadásának jelentették ki.

### Nyomában van a rendőrség egy nagystílű betörőnek.

Még a múlt hónap 20-án feljelentést tett Bíró Sándor Sziv uca 11. szám alatti lakos a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki azalatt az idő alatt míg ő feleségével román megszállott területen tartózkodott, bezárt lakásából három millió korona értékű ébérneműt, azonkívül egy arany női karkötő órát lopott el. A betörést csak hazajövetele után vette észre, amikor lakását teljesen feladulva találta. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettes kézre kerítésére és egy hónapi alapos nyomozás után biztos nyomra bukkant. Megállapították azt is, hogy a lopást egy nő követte el, akinek személyleírását és személyi adatait már ismerik a rendőrségen, a nyomozás érdekében azonban nem közölhető. Egy két napon belül kézre kerül a vakmerő betörő nő.

### Eladó

Alsóújza községben egy ház. — melyben van egy korcsma nagy hálfateremmel, egy fűszer és egy hentesüzlet, egy szobás lakás és egy két szobás lakás téglapülete, badogtetővel. — Felvilágosítás kapható: Szent-Anna u. 8. sz. a.

## A lugkó keresztül marta belső részeit s a hátbőrön kiszivárgott.

Öngyilkosságot követett el egy cselédlány, hogy meneküljön a büntetés elől.

Többször került már összeütközésbe a rendőrhatóságokkal Ornstein Róza 25 éves hajduböszörményi lány. Különböző kihágásokkal, csavargással, kerítéssel, szeméremelleni vétségekkel volt már többször gyanúsítva, de mindig sikerült a büntetés elől szabadulnia. Legutóbb azonban a hajduböszörményi rendőrség 30 napi elzárásra ítélte szeméremelleni kihágás miatt s büntetésének kitöltését a napokban kellett volna megkezdnie.

Ornstein Róza a büntetés miatt nagyon elkeseredett és a házi asszonyát gyanúsította meg azzal, hogy ő jelentette fel a rendőrségnek és ezért ítélték el. Megfenyegette a házi asszonyát, hogy marólyuggal önti le őt, valamint két gyermekét is, amiért kiadta a rendőrségnek. A háziaszony a napokban éjjel 12 órakor rohant fel a hajduböszörményi rendőrség ügyeletes tisztviselőjéhez és elpanaszolta, hogy Ornstein Róza, aki

nála albérletben lakik, életveszélyesen fenyegeti őt és gyermekeit. Segítséget kért a rendőrségtől.

Az ügyeletes rendőrtisztviselő két csendőrt küldött ki a lakásba, hogy az elvetemült nőt megfékezzék s előállítsák. Mikor azonban benyitottak lakásába a csendőrök, a leányt ágyában fekvő, hőrögtve találták. Néhány perc múlva a leány nagy kínok között kiszivárgott.

Az előhívott községi orvos megvizsgálta a halottat s megállapította, hogy a lehető legerősebb lugkóoldatot ivott — amely annyira szíjjel marta belső részeit, hogy a marólyuggak a hátbőrön keresztül már az ágy lepedőjére szivárgott ki az élettelen testből.

A rossz utra tévedt leány valószínűleg a börtöntől való félelmében követte el végzetes tettét. Az öngyilkos leányt a napokban temették el Hajduböszörményben.

## A Dobozi temető parcellázását a szabályozási terv átdolgozása hátráltatja.

A közhasznú munkáskertek mentesítése a házhely kielölése alól.

A nemrégiben lezajlott házhely kijelölések során a kijelölt telkek közé esett a közhasznú munkáskertek több telepe is. Most a kertek vezetősége azt kéri a várostól, hogy a kiserberek kezében lévő és nagy áldozatokkal berendezett, alácsövezett és kerti lakokkal ellátott elepeket, elsősorban az Árpád-keret mentesítse a kijelölés alól.

A jog- és pénzügyi bizottság a városi tanács javaslatára, arra az álláspontra helyezkedett, hogy a mentesítésre ugyan nincs kelő befolyása, ezt az OFB tárgyalás dönti el, ahol a kérelmezők előadhatják kétségtelesen méltánylást kívánó kérelmüket. Dr. Nyiri Ernő ez ügygel kapcsol-

latban kéri a tanácsot, hogy a Dobozi temető parcellázási kérdését sürgősen intézze el. Ezt a területet a debreceni vasutasság kérte magának, de ha a város hamarosan nem dönt a kérelem felől, könnyen

megeshetik, hogy a vasutasok clesnek az OFB házhelyeitől s a Dobozi temetőtől is.

Dr. Magoss György polgármester azt feleli, hogy előbb arra a területre el kell készíteni a szabályozási tervet. A mostani terv 40 holdas parkot képez ott, de erre nincs szükség se azért új tervet kell készíteni. Ha ez meglesz, mindjárt előveszik a vasutasok kérelmét.

## Egy füllábu nyomorék szörnyű módon meggyilkolt egy öregasszonyt.

Budapest, okt. 21. Ma délelőtt 11 órakor Lengyel János detektívfelügyelő előtt megállt egy fiatal ember s meglepő nyugodtsággal így szólt: — Babai János szabóságod vagyok. Ma hajnalban

meggyilkoltam a szobaasszonyamat, jelezni akarok.

Leültették Babait az egyik íróasztal mellé és megkezdtek kihallgatását. A fiatal, nyilt tekintetű és rendkívül gyors észjárású fiatalember nyugod-

### FIGYELEM! FIGYELEM! Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.

Mindenféle szörmeárúk, prémőrök óriási választékban  
rendkívüli olcsó árban!!

Sziel bundák, hosszú ————— 3,000,000 koronától  
Sport bundák ————— 2,000,000 koronától  
Divatos rókabőr ————— 250,000 koronától  
Viszonteladónak frengedmény! — Cimre kérem ügyelni!

### FIGYELEM! FIGYELEM! Szörme Áruház Piac-utca 64. sz.

tan, a részletekre is kiterjedő nyelvenmel kezdte meg vallomását:

#### Közös hálószoba.

— Egy hét óta lakom Budán a Szarvas Gábor urca 2 számú házban — mondotta Babi — özvegy Eisele Ferencnével, albérletben. Háziasszonyomat ma hajnalban szivenszurttam és megfojtottam.

Együtt laktam Eiselével, mert a lakás mindössze egy szobából állt, amelynek ágyán az özvegyasszony, szonján pedig én aludtam. Özvegy Eiselének néhány nappal ezelőtt elűnt 200,000 korona készpénze. Az asszony azzal gyanúsított, hogy a pénz én loptam el és a házbellek előtt is úgy beszélt rólam, mint egy tolvajról. Ez a gyanúsítás engem rppant sértett, felelő-ségre is ventam az asszonyt. Elhatároztam, hogy bosszút állok. Szolgálati helyemen felmondtam, kikértem munkakönyvemet, este tíz óra tájban hataértem. A zsebkést vánkossam alá rejtettem és így vártam özvegy Eiselét. Félitzenegy óra tájban hazatért az asszony is. Az hitte, már alszom,

nyugodtan levetkőzött és lefeküdt. Alláig felhuzta a takarót és csak hamar elaludt.

Hajnali három óráig vártam — folytatta Babai vallomását Lengyel felügyelő előtt. — Három óra lehetett pontosn, mikor halkán, óvatosan leléptem a szobáról. A következő pillanatban már az asszony ágyánál voltam és hirtelen lerántottam róla a takarót. Özvegy Eiselné

felsikoltott és kezével védekezett. Én azonban ebben a pillanatban szivének irányítottam a kést és nyelég mellébe döttem. Mikor a kés markolatig mellébe futott, hatalmas vérsugár ömlött kezemre, az asszony hőrögni kezdett, én egyik kezemet szájára tapasztottam, másik kezemmel pedig

összeszurítottam a nyakát és addig fojtogattam, amíg meghalt.

Babai Jánoson vasalt barna ruha van, de egyik lábát egy felesatott, egyszerű famankó helyettesíti. Talán három esztendővel ezelőtt leesett a válláról, a kerékek alá került és amputálni kellett.

Mikor a detektívek a gyilkosság részleteiről kérdik, hogy miért ölte meg az özvegy asszonyt, jókedvűen válaszol:

— Nyomorogtam. Az asszony meggyanusított, hogy loptam tőle és durván felmondotta a lakást. Ezért elhatároztam, hogy megölöm.

### KALAPOK

Érlelnek velom és fűszőlő FRANKFURT-NÁL megvásárolható.

### Megérkeztek

Ungváry József ceglédi kertészetéből a gyümölcsfák  
Vásárolhatók helyben:  
Bethlen-uca 5. szám

### SOVÁNYSÁG!

vérszegénység, idegesség ellen és gyomorhajosoknak nélkülözhetetlen tápszert Dr. HARTLEY féle amerikai erőtápor! 6 hét alatt lényeges testsúlygyarapodás! Számos köszönő levél! Egy doboz ára 18 ezer korona, — vidékre postán utánvétellel 2 doboz 45 ezer K. Főraktár: Kádár Drogériában Budapest, VI., D. Király-uca 70. sz. alatt.

**Ujdonságok.**

**A városi tisztviselők rendkívüli se gelye.** A városi alkalmazottak kéréseikkel fordultak a városi közgyűléshez, hogy részükre egy havi fizetésüknek megfelelő beszerzési segélyt engedélyezzen. A számvevőség kimutatása szerint ilyen mértékű segélyhez nincs fedezet, csupán 50 százalékosra a tanács tehat a jog és pénzügyi bizottságnak azt javasolta, hogy fél havi segélyt fizessen ki a tisztviselőknak. A bizottság egyhangulag elfogadta a tanács javaslatát, mely így a pénteki közgyűlésen kerül végleges döntés elé.

**A 39-es bajtársak** e hó 23-án este az Angolkirályné fehér termében fontos ügyben összejövetelt tartanak. Teljes számban kérjük megjelenni. Elnökség.

**A november hó 7-iki hangverseny** estjére már nagyban folynak az előkészületek. A készülődésből ítélve, a kereskedő ifjak dalköre által rendezendő műsoros táncestély egyike lesz a legkellemesebb és legjobban sikerült estélyeknek. A meghívók szétküldését már megkezdték, az ez nánt érdeklődők forduljanak a vígalmi bizottság irodájához Ferenc József ut. 8. szám este 6-8 óráig.

**Cselédnek szerződött egy Debrecenből kiltított nő és meglopta gazdáját.** A napokban a rendőrszem előtt gyanúsna tűnt fel az éjjeli órákban egy után kószáló nő, akit mivel nem tudta magát igazolni, bekísért a központi ügyeletre. Megállapították, hogy Valéria Zsuzsanna nyírmártónfalvi születésű hajadon, akit már régebben kiltított a rendőrkapitányság Debrecenből. Tiltott visszatérés miatt 30 napi elzárásra ítélte a rendőrbíró s közben nyomozást indított, hogy nem e követett el bűncselekményeket. A nyomozás során bebizonyosodott, hogy Vajta Zsuzsanna az elmúlt évben Németh Lajos Máv raktárfőnök-től, akinek mint cseléd szolgált egy nagy kendőt és egy fehér granadin blúz. 600 ezer korona értékben ellopott. A lopást beismerte, de a lopott holmikat már elhasználta. Lopás büntette miatt megindítják elte az eljárást.

**Erdei legeltetés.** Az erdőségeken legeltetésre jogosult gazdákat értesítjük, hogy a városi tanács újabb intézkedése folytán a hajtócédlukát most már a számvevőségen minden nehézség nélkül megkaphatják. Felszólítjuk azon gazdákat, kiknek szorgalmas, odaadó munkájuk, napszámosaik vannak, hogy azok neveit szíveskedjenek a gazdasági egyesületnél bejelenteni, hogy kitüntetésre előterjesztessük. A d. br. gazd. egyesület.

**Hová, háová olv sietve!**  
Kérde lksz ur megíedve.  
Albert-hez meevünk.  
Mert ott legjobb és legolcsóbb a menünk

**Tűkőrgyártás, üvegesizolás, régi tükrök újjáöntése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 356.

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halál. események jelentek be: Beck Lajos 10 éves, Farkas Károly 12. 27 éves, Simon Julianna 24 éves.

**Ócska vasat,**  
rezet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tételnél házhoz megyek.  
Steiner Eötvös utca 110. sz. Telefon 488.

**Ma megkezdtek a nagyarányu közbiztonsági építkezéseket.**

A tanács döntött a beérkezett ajánlatok felett.

A külföldi kölcsönből tudvalevőleg több milliárdos nagyarányu építkezést hajtanak végre a közbiztonságon. A program egy részét még a tél beállta előtt végrehajthatják. A tanács a tél beállta előtt tető alá kerülő egészségügyi épületekre és a vasbeton perzselő helyiségre kiírta a pályázatot s a beérkezett ajánlatok felett véglegesen a tegnapi ülésében döntött. Összesen 17 ajánlatot nyújtottak be. Tóth Lajos és Horváth József debreceni építésszek 936 millió, a Fejér és Ritter cég pedig 743 millió koronával készítették ajánlatot az összes munkákra. A többi 15 ajánlat részlelmunkákra szól.

A tanács az asztalos, lakatos, mészáros, üveges munkákat Muschke Ernőnek adta ki 24.998.000 koronával, a vízvezeték, csatornázási munkákat 57.997.600 koronával Máthé Jánosnak, az összes többi munkákat pedig Fejér és Ritter cégnek 644.856.400 koronával.

**Igy az építkezés 727.852.600** koronába kerül, ami az olcsóbbik generis ajánlatnál szemben 15.579.400 koronára megtakarítást jelent.

Az építkezést már ma megkezdik s a leggyorsab tempóban folytatják, hogy a régtől nélkülözött két épületet még ez év őszén átadhassák a forgalomnak.

**A hortobágyi halastavak bérletét évi száz millió koronára emelte a város.**

A halenyésztő társaság minden építkezést magára vállal. — A tavak 1941-ben teljes berendezésükkel a város tulajdonába mennek át.

Debrecen város 1915-ben 2050 kat. hold hortobágyi legelőt bérebe adott a Haltenyészítő részvénytársaságnak azzal, hogy a társaság ott modern halgazdaságot rendez be. A változott viszonyokra való tekintettel 1922-ben módosították és 1941-ig meghosszabbították az alapszerződést és ennek értelmében

**a haltenyészítő magára vállal minden építkezést,**

azt is, ami esetleg a városi terhelte s 1931-ig 700.000 korona évi bért fizet. Ugyanakkor a bérletet kiegészítette a hortobágyi legelőből további 500 holddal, amiért évi 400.000 korons bérfizetésre kötelezte magát.

A gazdasági viszonyok elavulttá tették a szerződés módosítását miert is új pótszerződés kötése vált szükségessé. A pótszerződés létre is jött a város és a társaság között.

A pótszerződés elsősorban is felmenti a társaságot az alól a feltétel alól, hogy 1931-ig minden építkezést befejezni köteles.

A halastavak 1941-ben a város tulajdonába mennek át, ha tehat az épületek később épülnek fel, annál újabb állapotban kapja a város. A társaság ezzel szemben kötelezi magát, hogy 1931-ig évi száz, 1931-től 1941-ig évi 180 millió korona bért fizet.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután tárgyalta az ügyet s dr. Freund Jenő indítványára azzal a pótlással fogadta el a pótszerződést, hogy az esetben, ha a társaság 1930-ig nem teljesíti építkezési kötelezettségét, 1936-ban köteles a város rendelkezésére bocsátani az építkezésre szükséges összeget.

**A Magyar-Német Bank vezérigazgató-helyettese szíven lőtte magát és meghalt.**

**Budapest, okt. 21.** Ma délelőtti negyed tizenegy órakor a Magyar-Német Bank Vilmos császár ut és Teréz körút sarkán lévő épületének egyik első emeleti szobájában

**szívenlőtte magát Pazar András, a Magyar-Német Bank vezérigazgató-helyettese.**

Pazar általában rösndes, szótlan ember volt, aki különösen az utolsó idő-

ben, amióta a Magyar-Német Bank könyveit vizsgálják a Pénzügyi Központ revizora, még kedélytelenebb volt. Ezért aztán ma délelőtti, mikor szobájából revolvercsattanás hallatszott ki, azonnal futtak a bank tisztviselői, hogy Pazar bizonyára öngyilkossá lett.

A vezérigazgató-helyettes elegánsan berendezett dolgozószobájába elsöul a

**Megnyilt a Köztisztviselők hentes és mészáros üzlete Bocskai-tér I. sz. ajatt!**

**Megnyilt! Uj cipőüzlet! Megnyilt!**  
**Luxus cipőáruház címen.**  
Óriási választék! Commers, Bella és külföldi cipő gyártmányokban rendkívül olcsó árban.  
Alföldi Takarékpálta (Bika szállodával szemben).

Magyar-Német Bank elnöke, Feilitsh Berthold báró roant be, aki ép az épületben tartózkodott. Pazar az iróasztal mellett lévő karosszékben ült, kezei hátrahanyatlottak s ruháján egy apró lyukon keresztül a szíve tájékaról szívárgott a vér. Az öngyilkosságról azonnal értesítették a rendőrséget, majd a hadokló bankigazgatót beszállították a Faszor szanatóriumba, ahol azonnal megoperálták. Állpota a műtét után is változatlanul súlyos maradt az orvosí véleménye szerint életbenmaradását az már leszállítasakor nem volt remény.

Pazar vezérigazgató-helyettes öngyilkosságának okaira vonatkozólag nagyon kevés hír szivárgott a nyilvánosság elé. Egyesek szerint a bank ügyeitől független személyes vonatkozású okai vannak Pazar vezetés elhatározásának, mások szerint öngyilkossága azzal van kapcsolatban, hogy a bankban hetek óta revizori munka folyik, amely tökéletesen felfőrtölte a különbben is győnge idegzeti férfit.

Pazar Andras déli egy órakor a Faszor szanatóriumban meghalt.

**Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentettek be: Hakna Mihály gyári munkás, leány Margit; Molnár Lajos szobó segéd, fia Ferenc, Rostás Elemér egyetemi főmérnök, fia Elemér, Katus Kálmán mozdony vezető, fia Kálmán; Lajter Imre kis értokos, leány Katalin; Patáki János fm. npsz. leány Julianna; Grósz Mátyás ügynök, fia Zoltán; Schwartz János magán tisztviselő, fia György; Hanyadi Gábor kerékgyártó mester, fia Gábor; Szabó István ácssegéd, leány Katalin.

**Festmények részletfizetésrel.** Legnevesebb művészek festményei kaphatók havi részletfizetésre Antalffy József könyv és műkereskedésében, Szent Anna uca.

**Bortermelők figyelmébe!** A városi tanács felhívja a bortermelőket, hogy a város területén termelt, ugyszintén a szüret idején más beszedési körből továbbí kezelés végett beszállított, illetve bepincézett must mennyiségét, a szüret befejezése követő 8 napon belül a beraktározásra szolgáló helyiségek megjelölése mellett a városi adó hivatalnál (XV. ügyosztálynál 21. számú szoba) a jogkövetkezmények terhe alatt jelentsek be. Debrecen, 1925 október hó 21-én. Városi adóhivatal.

**Öngyilkos leány.** Tegnap délután Nyil ucai lakásán felakasztotta magát Tóth Margit 26 éves háziartás-léi leány. Mire tettét észrevették már halot volt. Hátra hagyott levelében tettének oká il gyogyíthatatlan betegségét jeöltöte meg.

**Lögyakorlat élestőléssel.** A debreceni eszdőriskola f. évi október 23. 28 és 30-ikán mindennap reggel 7 órától délután 1 óráig a pallagpusztai vasúti állomás közelében a Sarkut tanyánál levő katonai lötéren étes lövészetet tart. Figyemeztetem az érdekelte közönséget, hogy ezeken a napokon a jelzett idő alatt a tilalmas területen, vagy annak közelében senki ne tartózkodjék s a lezárt részre semmiképpen állatot ne hajtson. Debrecen, 1925 október 19. Debrecen sz. kir. város első fokú közigazgatási hatósága.

**Kitűnő férfi fehérművek Frank Eldénél**

Okt. 21.  
C) berl.  
Okt. 21.  
Operett  
Okt. 21.  
A kis  
a Rena  
degfcl  
Este  
Operett  
Okt.  
A kis  
fellepté  
Este  
Operett  
Szen  
tát „A  
nap est  
e darab  
zeppont  
város  
minősít  
ros nag  
saládja  
Tényl  
éimés s  
gy el  
nem v  
ir a u  
ban a  
főgő-ba  
Tény  
ségeket  
velkedő  
át derül  
f. l. ásig  
A klar  
Gyula k  
szmész  
adatát  
kításáva  
sét ér  
többszo  
nere va  
figurát  
böt. Eg  
egyéni  
sfgben  
Rajz  
jél síke  
ncs szin  
lasi Ma  
Csapó M  
leány s  
szerepe  
lelyüke  
da, He  
L. kács  
A bol  
ditotta  
gördülé  
konai  
jének,  
szakért  
A csí  
zata m  
Szitni  
tarsanó  
szert,  
Tegnap  
melyhez  
pas gör  
lők kif  
lasi Ma  
Maniq  
Fárony  
többi n  
lynetala  
A rég  
teken h  
mal fol  
Remete  
lett a

**Színház.**

Okt. 22-én: **A csirkefogó.** Bohózat. C) bérlet.  
 Okt. 23-án: **A régi jó Budapest,** Operette. Premiere. Bérletszünet.  
 Okt. 24-én délután 3 és fél órakor **A kis lord.** Életkép. Forgács Anna a Renaissance színház tagjának vendégfellépte. Olesó helyárák.  
 Este 8 órakor: **A régi jó Budapest,** Operette. Bérletszünet.  
 Okt. 25-én délután 3 és fél órakor **A kis lord.** Életkép. Forgács Anna felléptével. Olesó helyárák.  
 Este 8 órakor: **A régi jó Budapest,** Operette. Bérletszünet.

**A csirkefogó.**

**Bemutató előadás.**

Szenes Béla elmés, ötletes bohózatát „A csirkefogó”-t mutatta be tegnap este a Csokonai színház. Szenes e darabja ma országos érdeklődés középpontjában van azért, mert Szeged város közönsége kegyeletértésnek minősíti e darab tendencióját. A város nagy írója, Tömörkény István és családja iránt.

Tényleg az ötletes fordulatok, az elmés szövegek más keretekben ép. egy életképek volna hatásukat és nem vitte volna egyik magyar író a másikat olyan ferde beállításban a színpadra, mint „A csirkefogó”-ban látjuk.

Tény az, hogy a darab szellemes, ségekben, kacagtató helyzetekben bővelkedő és tegnap is az egész estét átderült hangulatban tartotta a szű. felől megtelet színházat.

A darab főszerepe, az író, László Gyula kezében volt. A kitűnő színész pompásan oldotta meg feladatát. Jo hangulatban, kiváló alakításával a közönség lelkes elismerését érdemelte ki. A nyílt színen többször megtapsolták. Méltó partnere volt Halasiné. Kiváló bohózat figuráit csinálta a kardos menyecskeből. Egymásra következő helyzet és egyéni komikumaival állandó derült, sígben tartotta a hálás közönséget.

Rajz Ferenc, a Málnay szerepében jól sikerült utazó. Az ügyes, talentus színész értékes sikert ért el. Halasi Mariska az erőyes tornatanárnő, Csapó Mária a szerde, álmodozó kislicány szerepében tündek ki. Kisebb szerepekben nagyon jól állották meg Lejűket Szigeti Jenő, Bársony Aladár, Hermann Mani, Endrődy Miklós, Lakács Julia.

A bohózat sikerét nagyon előmozdította a stílusos szép rendezés, a gondúlekeny előadás, melyek a Csokonai színház kiváló prézai rendezőjének, Bársony Aladárnak ízlését és szakértelmét dicsérik. (Dr. I.)

**A csirkefogó.** Szenes Ernő bohózatát ma csütörtökön C) bérletben. Szűmi nem akaró derűtség és felharsanó kacagás kísérte ezt a nagy szerű, szellemes, magyar bohózatot. Tegnap bemutatója alkalmából, — melyhez nagyban hozzájárult a pompás gondúlekeny előadás és a szereplők kifogástalan teljesítménye. Halasi Mariska, Halasiné, Hermann Mani, Csapó Mária, László, Rajz, Fársony, Szigeti Jenő, Endrődy és a többi mind külön-külön egy-egy caglietalakítást nyújtottak.

**A régi jó Budapest premierje** pénteken bérletszünetben. Lázás igazalommal folynak az utolsó simító próbák. Remete Géza főrendező vezetése mellett a Király színház szenzációs si-

**Ma délben hirdetik ki a hitves gyilkossággal vádolt ifj. Szanyi József ügyében az ítéletet.**

„Lelkem mélyéből mondom, hogy ártatlan vagyok” — mondotta a vádlott. A főügyész halálos ítéletet — a védő felmentést kért.

A biharnagybajomi véres dráma, a Szanyi József ügyében tartotta meg tegnap délelőtt a folytatólagos felebb viteli főtárgyalást a kir. ítélő tábla dr. Perjessy Mihály tanácselnök elnöklété alatt. A rendkívül bonyolult és rejtélyes ügyet dr. Visky Sándor ítélőtáblai bíró referálta, szavazó bíró pedig dr. Bredner József ítélőtáblai bíró volt. A vádat dr. Vattay József kir. főügyész helyettes képviselte, a védelmet pedig ezúttal is dr. Gábor Jenő ügyvéd látta el. A főtárgyalásra ifj. Szanyi Józsefet is elővezették.

Ez a szenzációsan bonyolult bűnügy már több mint egy éve foglalkoztatja az igazságszolgáltatás tényezőit s a tegnapi főtárgyalás után is nehéz lenne tisztán látni. A bíróság előtt a legélesebben ellentmondó tanvallomások hangzottak el, melyből

**csak annyi bizonyos hogy az ifj. Szanyi József biharnagybajomi 100 holdas gazda feleségét, Sárkány Agnest 1924 május 25-én hajnalban az ágyban halva találták.**

A véres drámának szemtanúja nem volt s a megejtett helyszíni szemle eredményéből egyaránt lehetett gyilkosságra és öngyilkosságra is következtetni.

A vizsgálat során jóformán kihallgatták Biharnagybajom egész lakosságát, de ez még zavarosabbá tette az események összeállítását, a sok összeegyeztethetetlen vallomás következtében. A tanúk csaknem valamennyien vagy érdekeltek, vagy másképpen megbízhatatlanok s így vallomásuk csak korlátozott mértékben vehető figyelembe, annál inkább, mert sokszor magukkal kerülnek ellentmondásba.

Ezeknek az ellentmondásoknak tisztázására a tegnapi főtárgyaláson hat tanút hallgatott ki a bíróság. Ujabb momentumok merültek is fel úgy a vádlott javára, mint terhére is, de az ellentmondások nem tisztázódnak teljesen.

Dr. Gábor Jenő újabb bizonyítás kiegészítés iránti kérelmét a bíróság elutasította.

A bizonyítási eljárás befejeztével Vattay József főügyész helyettes vádbeszédében feltárta, hogy milyen nehéz feladat előtt áll a bíróság. Felsorakoztatta a Szanyi bűnösségét igazoló körülményeket s kérte a „halálos ítélet helyben hagyását.

Ezután dr. Gábor Jenő tartotta meg nagyértékű védőbeszédét.

**Kimutatta, hogy a terhelő tanúk mindenikét vagy az állhatatlan gyűlölet, vagy az anyagi érdek befolyásolta**

s komoly logikai érvekkel támogatva azon állítását, hogy Sárkány Agnes öngyilkosságot követett el.

Ifj. Szanyi Józsefet illette meg ezután a szó. Nyugodtan adja elő mondani valóját: Fájdalmas eset, hogy feleségem meggyilkolásával vádolnak, de nem vagyok bűnös. Fájdalmas volt nekem azt hallanom, hogy mindenki ellenem vall s különösen az fajt legjobban, hogy a 8 éves kis Jóska fiam is gyilkosnak bélyegzett. Üldözésnek vagyok az áldozata, mely bosszúálló anyósom műve.

**Egyszerű ember vagyok, nem tudom magam kifejezni, de lelkem mélyéből mondom, hogy ártatlan vagyok.**

Ezután dr. Perjessy tanácselnök közölte, hogy az ítéletet csak ma délben fogják kihirdetni.

**Sophia Saltanova és Alexander Nikitin** az eddigi értesítések szerint már pénteken „A régi jó Budapest” premierjén fellépnek, mint a színház állandó tagjai.

**A világhírű volt orosz cári ballet két büszkeségét** Sophie Saltanova és Alexander Nikitin szerződtette a színház állandó tagjai sorába.

**A Csokonai színház t. bérleti felkérének,** hogy az új ötös bérletre eső bérletösszegeket, legkésőbb e héten befizetni sziveskedjenek, tekintve, hogy a hat előadásra befizetett összeg már lejárt. November hóban minden bérletet előadást kap és így öt előadásra is fizet be. Uj havi bérletek állandóan válthatók a színház titkári irodájában. Helyár emelésben a bérlet nem részesülnek sőt a ventégszereplések idején a bérlet bérletben fognak kapni kiváló vendégszereplőket is.

**MOZGÓ SZÍNHÁZAK:**

**Apollo:** Silver-King cowboy dráma 6 felvonásban, Fred Thomson szereplésével. Kísérő: A hiszékeny Béni bácsi és Kitűnő házikoszt 2-2 felvonásos amerikai burleszk.

**Vígyszínház:** II. Rákóczi Ferenc fejedelem temetése. Ösök és unokák, dráma 6 felvonásban. Kísérő: Pathé revü és híradó.

„Meteorban” csütörtökön „Tüzes vér” és „Emberek prédája” 2 sláger egyszerre! Előadások 6 és 8 órakor.

**A mai tőzsde.**

**A korona 72.70.**  
 Terménytőzsde zárlat: Az irányzat tartott, a forgalom élénk. Köles 230-236. Lucerna 2000-2300, a többi változatlan.  
**Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány** 268, érkezett 1027, eladva 190, rAAk zsírserítés fiatalul 20, nehéz 19,22,5. Zártvásári maradvány 73, érkezett 380, eladott 192, Arak mint fent.  
**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról:** Angol font 345500-346500, cseh korona 2105-2123, dinár 1255-1259, dollár nagyobb 71140-71860, kisebb 71049-71860, francia frank 3147-3177, hollandi forint 28490-28690, lei 332-338, leva 516-522, lira 2846-2866, márka 16895-17031, osztrák korona 10029-10077, svájci frank 13745-13821, belga frank 3231-3255, Belgrád 1265-1279, Berlin 17995-17051, Bukarest 338-349, Brüsszel 3251-3261, London 345500-346500, Milano 2851-2863, Newyork 72340-71560, Páris 3148-3161, Prága 2115-2123, Szófia 520-522, Varsó 11880-11930, Bécs 10049-10063, Zürich 13745-13791.

**Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?**

Kalvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utcai oldalon.

Telefon 11.99. Telefon 11-99.

Az Ingóságkövetítőben megkezdődött a nagyvásáros őszi alkalmi vásár. Rengeteg tárgy kerül eladásra a legújánvább árban. A mai nehéz viszonyok között itt szerzheti be szükségletét a legolcsóbb áron!

**Ártatlan alkalmi vételek:** gyönyörű, még békebeli minőségű valódi rézszavak, egész hálók, konyhaborendezések, rézdiszítéss mosdók, kályhellenzők, ingaórák, nagyon szép pedálos cimbalom, hegedűk, gitárok, gramofonok, petróleumlámpák, mázas ruhaszékények, káposztagyulak, sodronyvághetőek, tükrök, bélyegszütemények, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, művészi festmények és mindenféle ingóságok.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk futószövegeket nagyválasztékban és mindenféle színben, férfi és női téjkabátokat, ruhákat, nagyon szép és nagyon olcsó ágyterítőgarnitúrákat, mindenféle hutorokat, székeket, asztalokat, dupla:ós szőnyegeket, ágyv. elő való gyapjúszőnyegeket, szentképeket, szobrokat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk mezevételre: téjkabátokat, korcsolyákat, kályhákat, hintaszékeket, íróasztalokat, mázas ruhaszékényeket, használt és használt schöberagyvakat, evermekkocsikat, szőnyegeket, diványokat, nergeket, varrógépeket, könyvszekrényeket és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben érdekelhetők meg részletfizetésre is. Iróérszalagok nagy választékban.

**Festéket,**

padlólakot, brunolint, terpentint, fírniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

**STERN**

festéküzletében **Piac uca 10.** „Bika” szállodával szemben

**Építő mester urak figyelmébe!**

**Homokot**

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter száma 50.000 F-ért

**szállítok.**

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállallok. Megrendelmi lehet: **Sámszon-uca 8. Árpád-tér. (VETÉSSYNEK.)**

**MEGNYILT!** **"FORTUNA" DROGUERIA** **MEGNYILT!**  
**CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK**  
 Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy pipere-  
 áruk, úgymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogapoló cik-  
 kek, kótszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők  
 be. Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel  
**BOGNÁR EMIL**

**HOTEL ASTORIA** **HOTEL PALACE**  
**KOSSUTH LAJOS-UTCA** **RÁKÓCZI-UT**  
 Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától. Szobák napi 50,000 K-tól.  
**A főváros két legmodernebb szállodájában.**

Óh, jaj! **EGGER** Éljen!  
**MELLPASZTILLAI**  
 Köhögés, rekedtség és  
 elnyájkásodás ellen  
 65 év óta beváltak  
 Megfojt ez az  
 elszorított köhögés  
 Kapható minden  
 gyógyszerárban  
 és droguériában.  
 Egger mellpasz-  
 tillacsakhamar  
 megszabadított

**Ha pénzének nem ellensége,**  
 mielőtt bármily szörmeárut vesz, érdeklődjön először a  
**Lipcei Szörneházban** az árak iránt  
**Bika-szálló bérház.** (Részletre is)  
 Allandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindenféle szörmeben.

**Szeplő és májfolt ellen**  
**Korzó „EVA” arckenőcsőt és szappant**  
 használjon.  
**FRANCIA és ANGOL** parfüm, valamint egyéb illat-  
 szer különlegességek. Szappan-, fésű- és kefeárak  
 legolcsóbban be- **Korzó Droguériában,** Piac-ucca  
 szerezhetők a 42. szám

**TEGDES** női- és férfi szabósága  
**PÉTERFIA-U. 42.**  
 Legelegánsabb öltönyök heti és havi részletfizetésre

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönsé-  
 get, hogy a **KANSZ. temetkezési vállalat**tól  
 megváltam és  
**saját temetkezési vállalatot**  
 alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak  
 mellett temetéseket elvállalok.  
 A nagyérdemű közönség pártfogását kéri  
**Jancsó Kálmán** asztalos- és fakoporsó-gyára.  
 Városi üzlet: Kossuth-u. 7., az udvarban. Gyártelep: Bárczi-u. 3.

**Apró hirdetések.**

**Ajánlat**  
**Atadó**  
 egy szoba, konyha, spájz, butorra vagy antikui, Hon-  
 ved utca 24. szám. 2966  
**Vaslempék**  
 kaphatók Kovács Gyula  
 vasútlevegő Biak mel-  
 lett. 2849  
**Kaba**  
 legforgalmasabb helyén  
 egy kovács műhely —  
 azonnal hasznosítandó  
 kiadó. Értekezni Rácz  
 kerekgyártónál. Kaba.  
 2904  
**Vastagabb**  
 papíros nehezebb tár-  
 gyak és magolásokhoz,  
 különösen vaskereske-  
 dőknek alkalmas, kiló-  
 számba kapható. Cím a  
 kiadóhivatalban. x  
**Makulatura**  
 újságpapír kilószámra  
 kapható a kiadóhiva-  
 talban. Kossuth ucca 3.  
 szám, első emelet. x  
**Kárpítos**  
 levaló javításokat,  
 megrendeléseket, lino-  
 leumfektetéseket, kész  
 díványokat, hancsera-  
 ket részletfizetésre ad.  
 Piac ucca 75. 19  
**Jömeneteli**  
 üzlet forgalmas helyén  
 elköltözés miatt átadó.  
 Értekezni Csapó ucca  
 12 főúti üzlet, az ud-  
 varban. 2936  
**Forgalmas**  
 helyen üzlethelyisk át-  
 adó. Cím a kiadóban.  
 2914  
**Ha jól akar**  
 villamos berendezés, vil-  
 lamvmotor, telefon, csillár  
 és villamos felszerelési  
 anyagokban — legjobbat  
 kapja a 25 éve fennálló  
 Földvári-féle Debr. I. eiek  
 trótechnikai gyár és vil-  
 lamos műszaki felsze-  
 relési vállalatnál. Széchenyi  
 ucca 55. Telefon 168. 44  
**Szép**  
 rodalmi könyveket bá-  
 mulatos olcsón vásárol-  
 hat modern kötésben,  
 könyvtár másodpéldá-  
 nyából. Piac 58. 2955  
**Bámulatos**  
 hatású arcszépítő szer a  
 Fáv-crém. Gyorsan és biz-  
 tosan eltávolít szeplőt  
 májfoltot pattanást, rín-  
 cot stb. Egy tégely ára  
 10,000 korona. Hozzávaló  
 — Fáv-szappan szintén  
 12,000. Kapható: Grósz  
 Nagy Ferenc gyógyszer-  
 résznel. Debrecen Arany  
 Egyszarvú gyógyszerár.  
 (Szinház mellett.) 5

**Két**  
 szoba, konyha kiadó. —  
 Cím kiadóban. 2728  
**Csapó ucca 67.**  
 Fálint József asztalos,  
 első rendű saját készí-  
 tésű butorokat tart rak-  
 táron. 2924  
**Butorozott**  
 szoba 1-2 intelligens  
 egyén részére kiadó.  
 Csenpe ucca 16. 2948  
**Urkölynek**  
 figyelmébe! Szalonom-  
 ban angol és Francia  
 model szerűen készül-  
 nek:  
 Kabátok 300,000 K  
 Kosztümök 400,000 K  
 Ruhák 100,000 K  
 Péterfia 52. Pékete Jó-  
 zsefne. 2958  
**Must**  
 és ujbort ötven literen  
 felül igen olcsón kap-  
 ható. Cím kiadóhiva-  
 talban. 2965  
**Műhelynek**  
 vagy raktárnak világos  
 sárköz nagy helyiség  
 kiadó. Kazinczy 2. 29:2  
**Külön**  
 bejárattal butorozott szo-  
 ba egy-két ur részére  
 kiadó. Timár ucca 31.  
 2961  
**Egy**  
 szoba, konyhas lakás  
 360 négyszögletes vete-  
 ményes. Szőlő és gyü-  
 mölcsös kerttel. Gáz-  
 gyár mellett 3 millió  
 felépésért átadó. Hoek  
 iróda. Szent Anna négy.  
 21  
**Atadó**  
 teléppel, teljesen mo-  
 dern 2 szobás, fürdő-  
 szobás lakás. Teleki 27.  
 2959

**Gyermek szerető**  
 házias övönő nevelőnői  
 arást keres Cím F. M.  
 Debrecen, Péterfia 47.  
 2843  
**Látszerész**  
 tanulóknak 4 középisko-  
 lá végzett fiút felveszik  
 F. scher, Piac 21. 2960  
**Házamester**  
 magánosot keresek. —  
 Jelentkezés csak va-  
 sárnap Varga ucca 17.  
 2947  
**Csizma**  
 munkás gyakorlott rea-  
 delt munkára felvétetik  
 Költői 21. ugyanott  
 100 kéve néd eladó. 2958  
**Aranyat**  
 ezüst, hamis fogat  
 magas áron veszek. —  
 Stáziák és Blattner —  
 Csapó ucca 12 szám.  
 2944

**Eladás**

**Rotler ucca 4.**  
 szőm alatt nagyobb  
 mennyiségű alma van  
 eladó. 2755  
**Vaskályha**  
 kiadó. Komlóssy ut 54.  
 2822  
**Eladó**  
 egy hosszú, selyemmel  
 bélelt, barna, női diva-  
 tos szörme bunda és  
 egy prémel bélelt —  
 hosszú női posztókabát  
 szörmegallérral. Ho-  
 mokkert, Bujdosó ucca  
 4-c. K  
**Eladó**  
 ház azonnal beköltöz-  
 hető négy szobás la-  
 kással, kedvező fizetési  
 feltételek. Teley ucca  
 3. 2962  
**Péteri**  
 té kabát, cipő, nadrág,  
 mellény eladó. Bethlen  
 ucca 60. 2930  
**Eladó**  
 egy szoba, butor egy  
 gyermekkosci, egy tor-  
 nyos spór, elköltözés  
 miatt, minden elfogad-  
 ható árrért. Késes ucca  
 71. sz. 4 ajtó. 2945  
**Eladó**  
 sütőtök, nagyban és ki-  
 csinyben. Jókai 19. 2954  
**Eladó**  
 bakarszóló, téli felag-  
 gatni való, új dor. —  
 Széchenyi kert. Huszár  
 ucca 13. 2960  
**Egy**  
 családi új ház, rajta fű-  
 szerület, potom árért  
 eladó Homokkert, Ló-  
 nvay ucca 8-b. 2950

**Kereslet**

**Kocsisok**  
 és szikvizelárustói ál-  
 landó foglalkozásra fel-  
 vétetik. Teleki ucca 100  
 szám. 2914  
**Kezdő**  
 íredista leányt azonna-  
 li beépítésre keresek. —  
 Cím a kiadóban. 2964  
**Ügyes**  
 takarítónő felvétetik.  
 Kossuth ucca 22. I. em.  
 2946  
**Munkáslányok**  
 felvétetnek Kossuth u.  
 18 szám, Szepregyár. 2963  
**Cipészegéd**  
 csak jó munkást felve-  
 szek. Oláh, Rákóczi u.  
 24. sz. 2957

Vétel kényszer nélkül nézze meg a  
**„MERINO”**  
 Posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol 100% gypjuból  
 készült férfi öltöny kelmékben, téli kabát kelmék-  
 ben, női velour kelmékben.  
**A legolcsóbb beszerzési forrás!!**  
**LERAKATOK:**  
 Budapest, Rákóczi-ut 40. szám  
 „ Bécsi-ucca 6. „  
 „ Király-ucca 42. szám  
 Debrecen, Piac-ucca 49. szám.  
 Szeged  
 Miskolc  
 Hódmezővásárhely  
 Sátoralfajhely